
 

 

Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Η υποστελέχωση πλήττει το Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλείου». 

 

Η στρατηγική της σημερινής κυβέρνησης συρρίκνωσης του δημόσιου 

τομέα στο χώρο της υγείας και πριμοδότησης του ιδιωτικού έχει βαρύτατες 

συνέπειες για τις τοπικές κοινωνίες. Ένα από τα πολλά σχετικά παραδείγματα 

αποτελεί σήμερα και το Ηράκλειο της Κρήτης. 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου, από τις 12/09/2023 το 

Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλείου ανέστειλε όλα τα τακτικά χειρουργεία με 

εξαίρεση τα έκτακτα και τα ογκολογικά. Σύμφωνα με τον διευθυντή ΕΣΥ της 

χειρουργικής κλινικής, η απόφαση αυτή ελήφθη καθώς το νοσοκομείο 

αντιμετωπίζει χρόνια έλλειψη ιατρών-αναισθησιολόγων με αποτέλεσμα το 

δυναμικό των χειρούργων άλλων ειδικοτήτων να μένει αναξιοποίητο παρά τις 

τεράστιες ανάγκες που συχνά συσσωρεύονται στην εν λόγω μονάδα από 

ολόκληρη την Κρήτη. Εξάλλου, ήδη από τις αρχές Σεπτεμβρίου 2023 ο 

τοπικός τύπος είχε καταγράψει μείωση των χειρουργείων που λάμβαναν 

χώρα στο Βενιζέλειο κατά 70% με 80%. 

 

 Η εξέλιξη αυτή αντανακλά την τάση διεύρυνσης της υποστελέχωσης 

του ιστορικού νοσοκομείου της πόλης του Ηρακλείου καθώς κρίσιμα τμήματα 

του, όπως η Αναισθησιολογική, η Αιματολογική Κλινική, η Μονάδα Νεογνών 

και άλλα χρειάζονται κατ’ επειγόντως προσωπικό.  
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Η συνθήκη αυτή υποστελέχωσης συνοδεύεται και από την αδιάκοπη 

υπερεργασία του υφιστάμενου προσωπικού η οποία, σύμφωνα με 

δημοσίευμα της εφημερίδας «Νέα Κρήτη» από τις 21.08.2023, έχει οδηγήσει 

την διοίκηση του νοσοκομείου στην μη χορήγηση συνολικά 25.000 ημερών 

αδείας προς το προσωπικό του νοσοκομείου. Η, δε, αυτή υπερεργασία και η 

συνεχιζόμενη υποαμοιβή των νοσοκομειακών γιατρών, ως γνωστόν, συμβάλει 

σήμερα και στην ένταση των φαινομένων αποχωρήσεων-παραιτήσεων νέων 

γιατρών από το δυναμικό περιφερειακών νοσοκομείων όπως το Βενιζέλειο. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1) Τι σκοπεύει να κάνει για την ομαλή λειτουργία της χειρουργικής 

κλινικής στο Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου «Βενιζέλειο»;  

2) Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για την κάλυψη 

των τεράστιων λειτουργικών κενών στην στελέχωση του εν λόγω 

νοσοκομείου; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Πολάκης Παύλος 

 

 




